

# ПРАВДА ВОСТОКА

29

июня

2004 года

вторник

№ 127 (25316)

Цена свободная

РЕЛИГИЯ

## СОЗИДАТЬ, А НЕ РАЗРУШАТЬ!

СТР. 3

ЧАСТНЫЙ СЛУЧАЙ?

## ЧУДЕСА В РЕШЕТЕ,

или ПОЧЕМУ НАС ВОДЯТ ЗА НОС

СТР. 4

ОСНОВАНА  
2 АПРЕЛЯ 1917 ГОДА

УЧРЕДИТЕЛЬ - КАБИНЕТ МИНИСТРОВ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН



## ДОСТОЙНЫ ПОДРАЖАНИЯ

НА СНИМКАХ: в головном цехе завода; директор завода Фаррух Саидхамедов; бригадир Дмитрий Маркин и токарь-пресовщик Мухаммад Анаркулов; электрик Михаил Криволапов; отремонтированные колесные пары.

АО «Ташкентский вагоноремонтный завод» - предприятие достаточно молодое. Открытие состоялось в 2001 году. Сегодня на предприятии трудятся тысячи человек, в основном молодежь, инженерный состав - выпускники Ташкентского института железнодорожного транспорта. Завод укомплектован современным импортным оборудованием.

Производство за период 2001-2003 гг. выросло в шесть раз. В пять раз - зарплата заводчан. Проходя по огромным цехам и производственным участкам завода, обращает на себя внимание идеальная чистота, и это стало нормой. Так же как и то, что каждый здесь получает достойную зарплату.

За последнее время совместно с тверскими вагоностроителями была построена своя «Красная стрела» - комфортабельный скорый поезд «Ташкент-Самарканд». За короткий срок он завоевал популярность у узбекистанцев и гостей республики.

С прошлого года на заводе был освоен капитальный ремонт электропоездов, который раньше делали в Прибалтике, что позволило сэкономить немалые валютные средства.

За короткий срок существования завода для соседнего Таджикистана было капи-

тально отремонтировано 22 вагона, в работе находится еще 20. Качество ремонта соседи довольны.

В ближайших планах заводчан - капитально отремонтировать и поставить на рельсы два комфортабельных состава из

восьми вагонов «Ташкент-Бухара», и это должно быть выполнено к Дню независимости нашей страны.

Леонид Гусейнов.  
Фото автора.

## ЗАЩИТА ИНТЕРЕСОВ НАРОДА - СВЯЩЕННЫЙ ДОЛГ

27 июня в стране широко отмечался День работников печати и средств массовой информации. С первых лет независимости в республике уделяется особое внимание поддержке СМИ, организации их деятельности на уровне мировых стандартов. В настоящее время СМИ являются активными участниками преобразований в общественно-политической, духовно-просветительской сферах, они вносят весомый вклад в процессы демократизации общества, формирования атмосферы гласности, свободы слова. В основе этого - любовь и верность журналистов к своей профессии, их нелегкий и самоотверженный труд.

В Узбекском национальном академическом драматическом театре состоялось торжественное собрание, посвященное профессиональному празднику работников печати и средств массовой информации.

Поздравляя главу государства Ислама Каримова работниками печати и средств массовой информации зачитал Государственный советник Президента Республики Узбекистан Х.Султанов.

В достижениях народа,

проводимых в жизнь преобразований есть достойный вклад работников СМИ. Как отмечалось в поздравлении Президента, защита интересов нашего народа в происходящих в мире сложных процессах - это не только возложенная на средства массовой информации, на журналистов ответственная задача, но и их священный долг.

Журналистам, которые на протяжении многих лет работают на этом поприще, а также их молодым коллегам были вручены памятные подарки главы государства.

Вручены также призы победителя конкурса «Лучший журналист года» (2003), который проводился Творческим союзом журналистов Узбекистана. Награждены и победители конкурса среди спортивных журналистов.

Выступившие выразили благодарность руководителю страны за постоянно оказываемое внимание и заботу.

В завершение состоялся концерт известных артистов и молодых исполнителей.

Н.Усманова.  
Корр.УзА.

## ЖЕНЩИНЫ-ПРЕДПРИНИМАТЕЛИ

БУХАРА. (Корр. УзА Ильхом Сафар). Бухарская предпринимательница Бахшанда Хакимова получила кредит в размере десяти миллионов сумов в областном отделении «Заминбанк» и установила на своем предприятии современные швейные машины. Таким образом она устроила на постоянную работу пятнадцать женщин.

А председатель Варакшинского сельского схода граждан из Пешкунского района С.Жаманшаева в целях обеспечения сельских женщин работой организовала учебно-производственный центр «Мадал». Здесь открылись курсы, золотойшейный, лекарный, макаронный цеха. Это значит, что работу получили из них еще пятьдесят женщин.

## ВОПРОС КОМПЕТЕНТНОМУ ЧЕЛОВЕКУ

## ИСТОЧНИК ВСЕХ ПРЕСТУПЛЕНИЙ

В минувшую субботу отмечался Всемирный день борьбы с наркоманией и незаконным оборотом наркотиков. В числе наиболее опасных угроз здоровью и жизни человека, а особенно подрастающего поколения, самыми страшными в конце XX-начале XXI веков стали наркомания и СПИД, в сущности тесно взаимосвязанные.

В числе других государств наша республика объявила бой наркомании и незаконному распространению наркотиков, заключив соглашения со всеми странами СНГ, рядом государств дальнего зарубежья. А с 1995 года наряду с сотнями других стран и Узбекистан является участником конвенции ООН 1961, 1971, 1988 годов, принятых по этой проблеме.

Исходя из сложившейся ситуации в регионе и самой республике Министерство внутренних дел республики, взаимодействуя с другими органами, самым серьезным образом противодействует незаконному обороту наркотических веществ.

Насколько очевидны плоды такой деятельности? Откуда и в каких объемах в республику или через ее территорию наркодолеи пытаются провезти свою смертоносную продукцию? Можно ли прогнозировать полную победу над воротниками наркобизнеса и что должно для этого предпринять мировое сообщество?

Сегодня мы публикуем взгляд на проблему заместителя начальника Управления по борьбе с наркотрафиком и незаконным оборотом наркотиков Министерства внутренних дел Узбекистана полковника милиции Сергея КОПЕНКИНА.

- Наркобизнес - глобальная экономическая угроза, значительно превышающая по своим финансовым возможностям бюджет абсолютного большинства стран мира и любой из международных корпораций.

Развитию международного наркобизнеса способствуют все удорожающиеся цены на героин и другие наркотики по мере удаления от приграничных районов в Афганистане и Таджикистане на северо-западном и западном направлениях. При этом вовлекаются все новые действующие лица по пути наркотрафика.

Анализ информации пока-

Большинство хозяйств Ферганской области выполнило заказ по продаже хлеба. На заготовительные пункты уже доставлен боковой урожай зерна, значительная часть которого - сильная и ценная пшеница.

Двенадцать дней отводил Бешарыкский ширкат имени Мадаминаво на жатву. Справились за восемь суток. В поле почти круглосуточно было пять комбайнов. Инженерная служба умело маневрировала уборочно-транспортным комплексом. При обмолоте сократили пробег агрегатов, что способствовало уменьшению расхода горючего. Это очень важно, когда весь зерновой клин - 716 гектаров - передан в распоряжение арендаторов. Хозяева земли считают каждый тийин.

Здесь с каждого гектара намолотили по 53,8 центнера. 1837 тонн планового урожая сланы высокими сортами.

- Хорошая селекция, сбалансированные по компонентам удобрения, прикорневая подкормка растений, строгое соблюдение всех агротехнических приемов составили основу технологии производства сильной пшеницы, - рассказывает председатель Ахад Мадаминово. - Жатву завершили на десять дней раньше прошлого сезона.

Опыт ширката имени Мада-

## ХЛЕБ ФЕРГАНЫ

минаво нашел применение у соседей. Например, в хозяйствах «Адырабад», «Бешарык», фермерском объединении имени Рахимова, которые были среди отстающих, нынче в жатые сроки «закружили» уборочную. Высокие намолоты позволяют погасить задолженность. По примеру передовиков здесь внедрены все элементы почвозащитной технологии. Отсюда и хорошие намолоты - 45-50 центнеров отборной пшеницы с гектара. В целом район продал государству свыше 35 тысяч тонн зерна.

Руководитель Учкуприцкого ширката «Обод улка» Абдуллажон Давронов зачерпнул из бункера пригоршню пшеницы. Зерна крупные, одно к одному. Прежде «чиллаки» здесь не сеяли. Прошлой же осенью разместили перспективный сорт на всех 158 гектарах. Прогнозы специалистов оправдались. Отдача каждого гектара перевалила за 46 центнеров. У соседей показатели еще лучше.

Во всех ширкатах четко продуман уборочный конвейер. Зерно из бункеров комбайнов поступает на ток, там очищается

и затем сдается на мукомольный комбинат. Массивы, где пшеница имеет высокое содержание клейковины, убирают в первую очередь. Пять «Кейсов» действуют круглосуточно. Жатву учкуприцкие намерены завершить через пару дней.

- С такой задачей справимся, - говорит комбайнер широкого профиля Нумон Розиков. - Есть так называемый взаимный интерес. За каждую тонну зерна обмолота дают нам 50 килограммов пшеницы. За 18 рабочих дней я получу почти 1,5 тонны зерна. Этого достаточно, чтобы прокормить восемь членов семьи целых два года.

Более успешно, чем в прошлое лето, ведут заготовку сильной и ценной пшеницы в Бувайдинском, Дангаринском, Алтыарыкском и Кувинском районах. Например, ташлакшы выбрали верную тактику, к каждому полю подошли по особому, без шаблона.

Высокими урожаями радуется ширката «Заркент». Третий грд зерноводы на подяре. Дружно, слаженно выращивают хлеб. Нынче предпочтение отдали таким сортам, как «полов-

чанка», «крошка», «чиллаки». 18 арендных коллективов с гектара в среднем получали по 47-55 центнеров хлеба.

«Кейс», который доверен братьям Узаковым, работает круглосуточно. Они обязались намолотить за сезон восемьсот тонн зерна. Руководителем «Заркента» ориентирует механизаторов на высокое качество работы. Основной критерий оценки - намолоченное зерно. Инженерная служба в уборочный комплекс включила слесаря, сварщика. Специалисты «Кейсриса» следят за состоянием агрегатов, быстро устраняют поломки. Стажеры вечером и утром проводят техход, более сложный ремонт. Оперативно решаются вопросы снабжения дизтопливом.

В каждом ширкате области придают жатве необходимое ускорение. Без перебора работают 330 комбайнов. Сельчане стремятся, чтобы выращенный в не легких условиях урожай был собран ценной наименьших затрат.

Нурмухаммад Ватанияр.

Соб.корр. «Правды Востока». Ферганская область. P.S. Когда верстаешь номер, пришло сообщение, что зерноводы области выполнили договорное задание по заготовкам зерна.

## ВЕРНЫ СЛОВУ ЗЕМЛЕДЕЛЬЦЫ

ТЕРМЕЗ. (Корр.УзА Чорн Тухтаев). Зерноводы Сурхандарьинской области выполнили договорное задание по заготовке зерна. На приемные пункты слано 213 тысяч тонн отборного зерна.

Достойный вклад в общий урожай сделали лехкане Денасуского, Шерабадского,

Кизиркинского, Джаркурганского и Музрабадского районов.

УРГЕНЧ. (Корр. УзА Тимур Шамаков). Хлебоборы Хорезмской области выполнили договорное задание по продаже государству пшеницы. За три рабочие недели они

собрали и отправили на заготовительные пункты свыше 43500 тонн зерна.

Весомый вклад в трудовое достижение внесли зерноводы сельскохозяйственных ширкатов и объединений фермеров Хазараспского, Багатского и Ханкинского районов.

## В ЦЕНТРАЛЬНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

В Центральной избирательной комиссии Республики Узбекистан состоялась очередная семинар-тренинг из цикла семинаров «О законах и механизмах проведения демократических выборов в Узбекистане в 2004 году».

В семинаре на тему «Правовые основы деятельности политических партий и проблемы политической корректности в избирательной кампании 2004 года» приняли участие ответственные работники аппарата Президента Республики Узбекистан, члены Центральной избирательной комиссии, депутаты Олий Мажлиса, представители политических партий, общественных объединений, ученые, зарубежные и местные журналисты.

Вел заседание председатель Центральной избирательной комиссии Б.Мустафев. Были заслушаны доклады на темы: «Вопросы создания на парламентских выборах равных возможностей для политических партий, инициативных групп избирателей и кандидатов в депутаты», «Правовые гарантии деятельности политических партий», «Вопросы финансирования избирательной кампании политических партий», «Роль доверенных лиц кандидатов в депутаты в избирательной кампании», «Проблемы политической корректности кандидатов в депутаты в избирательной кампании».

В соответствии со статьей 6 Закона «О выборах в Олий Мажлис Республики Узбекистан» подготовка и проведение выборов в Законодательную палату проводятся в атмосфере открытости и гласности. Эту норму необходимо рассматривать как одну из гарантий соблюдения равных возможностей для всех участников выборов. Избирательные комиссии предоставляют гражданам информацию о своей деятельности в избирательных округах, участках, в том числе о составе избирательных комиссий, их размещении и времени работы, знакомят со списками избирателей, политических партий, принимающих участие в выборах, а также предоставляют сведения о кандидатах в депутаты в законодательный орган, итогах голосования.

Средства массовой информации республики освещают ход подготовки и проведения выборов. В соответствии с пунктом 2 статьи 27 Закона «О вы-

борах в Олий Мажлис Республики Узбекистан» кандидаты в депутаты, политические партии, инициативные группы избирателей имеют равные права в использовании СМИ в порядке, устанавливаемом Центральной избирательной комиссией.

По этому вопросу готовится инструкция Центральной избирательной комиссии. В предвыборный агитационный период при публикации в одном из действующих на территории республики периодических изданий информации или сведений о кандидате в депутаты Законодательной палаты предусматривается предоставление в последующих номерах в том же порядке и объеме сведений и о других кандидатах соответствующих округов. Кроме того, будут предоставлены равные возможности для выступлений политических партий, кандидатов со своими предвыборными программами. Для всех политических партий и кандидатов будет определена одинаковая продолжительность радио- и телепередач, объем материалов о них в печати.

Более того, собрания избирателей будут организовываться участковыми избирательными комиссиями при соблюдении абсолютного равных условий для всех кандидатов. Местные органы власти и общественные организации, а также органы самоуправления граждан выеляют кандидатам в депутаты оборудованные помещения для проведения собраний, оказывают им содействие в организации встреч с избирателями, получении необходимых сведений и информации.

Во всех мероприятиях по подготовке и проведению выборов, в ходе голосования и подсчета голосов имеют право присутствовать по одному наблюдателю от политических партий, инициативных групп избирателей, представители средств массовой информации, наблюдатели от международных организаций и движений. Их полномочия подтверждаются документами, выданными соответствующими избирательными комиссиями. Это является частью ме-

ханизма создания в ходе парламентских выборов равных возможностей для политических партий, инициативных групп избирателей и кандидатов в депутаты. Нужно лишь эффективно и своевременно его использовать.

Заинтересованные организации, инициативные группы избирателей сообщают о своих наблюдениях окружным избирательным комиссиям по проведению выборов в Законодательную палату не позднее чем за пятнадцать дней до выборов.

Окружная избирательная комиссия выдает наблюдателям мандат установленного Центральной избирательной комиссией образца в течение пяти дней после получения заявления от заинтересованной организации или инициативной группы избирателей. В соответствии с частью 7 статьи 6 Закона «О выборах в Олий Мажлис Республики Узбекистан» наблюдатели имеют следующие права:

- присутствовать на собраниях по выдвижению кандидатов в депутаты, заседаниях окружных и участковых избирательных комиссий;
- присутствовать на избирательном участке и наблюдать за ходом подготовительной работы, размещением и печатыванием избирательных ящиков, за выдачей гражданам избирательных бюллетеней;
- присутствовать при подсчете голосов и составлении протоколов участковой избирательной комиссии;
- запрашивать и получать заверенные соответствующей избирательной комиссией копии документов о результатах выборов;
- сообщать в вышестоящую избирательную комиссию о своих наблюдениях, если есть основания считать, что на избирательном участке были допущены нарушения требований Закона «О выборах в Олий Мажлис Республики Узбекистан».

Вместе с тем наблюдателям запрещается:

- находиться в кабине или комнате для тайного голосования во время заполнения избирателем избирательного бюллетеня;
- оказывать на избирателя влияние, распространять какие-либо агитационные материалы или литературу;
- спрашивать у избирателей, за кого они проголосовали, или оказывать им какую-либо помощь при внесении отметок в избирательный бюллетень;
- вмешиваться в деятельность участковой избирательной комиссии, в том числе при печатывании избирательных ящиков, их вскрытии и подсчете голосов.

Если наблюдатель мешает деятельности участковой избирательной комиссии, во время осуществления гражданами своих избирательных прав вмешивается в этот процесс или нарушает порядок и правила тайного голосования, участковая избирательная комиссия вправе выдворить его из помещения для голосования. В таких случаях участковая избирательная комиссия в порядке, предусмотренном законодательством, может внести в соответствующий орган предложение о привлечении наблюдателя к ответственности. Эта норма включена в проект инструкции Центральной избирательной комиссии «О некоторых вопросах работы участковых избирательных комиссий по подготовке и проведению выборов в Законодательную палату Олий Мажлиса Республики Узбекистан».

Как отмечалось на семинаре, сегодня даже в самых развитых странах демократия не достигла своей высшей точки. Возникнув параллельно с государством, в ходе исторического развития она приспособивалась к различным национально-культурным условиям. В каждой стране имеются свои национальные ценности, менталитет, традиции. Они оказывают огромное влияние на демократические процессы. Именно поэтому эти факторы обязательно учитываются при формировании демократических институтов.

В демократическом государстве превыше всего ставятся интересы, честь, достоинство и жизнь человека. В нем создаются условия для государственного самоуправления, многопартийности, свободы СМИ, плюрализма мнений. Вместе с тем, демократия - это свобода, основанная на законе. Неотъемлемыми ее составляющими являются дисциплина, уважение закона, защита прав граждан.

По теме семинара состоялась оживленная дискуссия.

(УзА).

РЕПОРТАЖ

# ЦАРСТВО ПОДЗЕМНЫХ МАГИСТРАЛЕЙ

## СТАНЦИОННЫЕ СМОТРИТЕЛИ

Мне всегда казалось, что метро начинается с касс и турникетов, но начальник станции «Буюк ипак йули» Алия Карабаева считает, что... со ступеней, ведущих в подземку. Потому что еще задолго до начала движения поездов уборщицы в ночной смене моют лестницы и полы вестибюлей, переходов, платформ и служебных помещений. К пяти утра все чисто. Можно сдать «вахту» коллегам, которым предстоит поддерживать чистоту на станции в течение дня.

Свой рабочие места занимают операторы касс и пропускных пунктов. Дежурная на станции Галина Исайкина уже обошла все помещения, пообщалась с путейцами, тоннельщиками и электриками. Убедившись в готовности станции, доложила об этом поездоному диспетчеру.

Включила аппаратуру дежурная поста централизации Гаухар Мулюкова. На табло поста видно, как движется первый поезд к станции и выходит на линию тот, что ночевал здесь.

Станция «Буюк ипак йули» - конечная и потому, кроме самого подземного дворца, его помещений и оборудования, здесь раздельный пункт с путевым развитием, где производится оборот электропоездов. То есть поезда, прибывающие с одного направления, после высадки пассажиров переставляют на главный стационный путь другого направления. Все эти операции хорошо видны на пульте - табло поста централизации.

Станция «Буюк ипак йули» - своеобразные подземные ворота города. Большинство жителей пригорода и жилых массивов северо-востока столицы пользуются метро. Кассы реализуют ежедневно до 25 тысяч человек, принося в бюджет 3,5 миллиона сумов, более 15 тысяч пассажиров пользуются проездными карточками и льготными удостоверениями. Вот и посчитайте, какова нагрузка на женский в основном коллектив.

И, видимо, несмотря на то, что все этим сложным организмом доверено Алии Карабаевой, прошедшей путь от учащейся ПТУ метрополитена до начальника крупной станции. За это время она побывала на разных должностях, но все время училась: несмотря на замужество и рождение детей (супруг Али Абдусамат Карабаев - электромеханик на станции метро «Чкалова»), закончила с отличием техникум, сдвинула в составе группы по обмену опытом в Москву. Так что дело свое Алия Нургулиевна знает до тонкостей.

А начинала здесь с укрепления исполнительской дисциплины, повышения уровня технических знаний работников. Организовала еженедельные специальные занятия, на

которых главное внимание обращается на действия дежурных в экстремальной обстановке.

Частые гости на станции - начальник службы движения метрополитена Бахтиер Садыков, главный инженер Олег Хван и начальник дистанции Хайрулла Абдуллаев. Они и занятия проводят, и помощь оказывают.

Пока разговаривали, платформу станции, ее кассовые залы и переходы заполнили пассажиры.

Принимать и отправлять поезда с пяти до 24 часов - непростое. А тут еще надо позаботиться об инвалидах, детях, потерявших в толпе своих мам, объяснить растерянным приезжим из глубинки, как добраться в нужный конец города. Но коллектив станции со своей работой справляется.

## «КАПИТАН» ЛОКОМОТИВА

У Владимира Горбова во время учебы в школе была заплата на локте. В жизни получилась наоборот: занесла судья под землю. Стал он первоклассным машинистом метрополитена. По-настоящему это мужская профессия. Не каждому дано по несколько часов в смену водить на больших скоростях составы во тьме тоннеля. Тут и здоровье должно быть отменным, и выдержка, и характер.

Всем этим и обладает Владимир Георгиевич. Он сам из города Арыса. Володя был старшим сыном и понимал, что родителям нужна помощь, чтобы прокормить семью. Вот и устроился в депо местной железнодорожной станции слесарем-ремонтником. Отслужив в танковых войсках, закончил курсы машинистов электропоездов, вошел в составы составов сначала помощником, а потом и машинистом.

В конце семидесятых шел набор кадров в открывающийся таджикский метрополитен. Изъявил желание и Владимир. Так оказался в депо «Чиланзар». Начальник предприятия Федор Иванович Богданов, пристраивая к молодому железнодорожнику, сначала поставил его дежурным по депо, а потом отправил на курсы машинистов подземки. Вот и стал водить метропоезда Владимир Георгиевич. С тех пор прошло более тридцати лет.

Встретились с Владимиром Георгиевичем мы в линейном пункте станции «Пахтакор», где дежурил машинист-инструктор Александр Луценко. «По графику Горбов вот-вот придет», - сказал он, проверив схему движения поездов, - у него технологический перерыв».

А вот и Владимир Георгиевич - корена-



## «КАПИТАН» ЛОКОМОТИВА

стый, седовласый, крепко сложенный. Разговорился. В депо «Чиланзар» ему все по душе: порядок, четкость в организации труда, обучения. С напарником Виктором Гундевым в свое время не только стали классно водить поезда, но и принимали участие в сложном их ремонте. Кстати, по должностной инструкции машинист должен иметь квалификацию слесаря по ремонту подвижного состава. Потому и держит марку, хотя уже перешло на пятидесятые.

Кроме того, с удовольствием посещает занятия, которые проводят два раза в неделю машинист-инструктор колонны Тахир Нигматов и его коллеги Александр Процаев, Александр Ахмедов и другие. Особенно важным считает Владимир Георгиевич проведение аварийно-тренировочных игр на подвижном составе по выходу машиниста из нештатной ситуации.

Какие трудности в нашей работе? - переспрашивает Владимир Георгиевич. - Ну представьте себе, что заканчиваете работу в ноль часов, а в четыре утра уже надо готовиться к рейсу. В этих случаях по графику ночуем на конечной станции или в депо в комнате отдыха. График напряженный, работа смены - шесть часов с перерывом и все в тоннеле. Часто испытываете психологический прессинг. Для снятия его на конечной станции, в линейном пункте и в депо оборудованы кабинеты эмоциональной разгрузки.

Прошли мы и туда и оказались среди экзотических цветов, аквариум с золотыми рыбками, на стенах - пейзаж осеннего леса. Здесь можно послушать успокаивающую музыку, подремать. Рядом комната для приема пищи.

Дома у Владимира Георгиевича тоже уют и тишина. В глаза бросается множество книг. Их у него сотни томов - подписные издания классиков, сочинения известных историков, новинки современных авторов и, конечно, техническая литература. Супруга и сыновья создают все условия для отдыха. Знают - завтра вновь он отправится в рейс. Такова уж судьба «капитана» локомотива.

Борис Палацкий.

НА СНИМКАХ: планерка у начальника станции (слева направо): Санобар Алиханова, Галина Исайкина, Алия Карабаева, Юлия Ярыгина; Владимир Горбов (слева) сидит на линии «вахту» коллега Сергей Аннин.

Фото Бахрома Хатамова.

ности и операции, другие расходы оплатит «Фриендсдорф интернейшнл». По данной гуманитарной программе уже не один десяток мальчиков и девочек прошли или проходят лечебный курс в Германии. Нынешний проект, по плану в который вошло и сурхандарьинским ребятишкам, посвящен Году доброты и милосердия.

Алла Ибраева.

Термез.

ВОПРОС КОМПЕТЕНТНОМУ ЧЕЛОВЕКУ

## ИСТОЧНИК ВСЕХ ПРЕСТУПЛЕНИЙ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Однако за последнее десятилетие по инициативе и при непосредственном участии Министерства внутренних дел решен ряд серьезных вопросов, без которых эффективное противодействие наркообороту, в том числе международного характера, было бы невозможным.

Это направление работы является одним из приоритетных в оперативно-служебной деятельности органов внутренних дел. Наши усилия направляются на блокирование основных источников поступления наркотиков. Во-первых, ставим заслон потоку афганской продукции такого рода, в том числе из соседних государств. Во-вторых, уничтожаем незаконные посевы наркосодержащих растений у себя в республике.

Только за неполных два месяца нынешнего года мы выявили посевы опиоидного мака на площади в 681 гектар, возбудили против «земледельцев» 449 уголовных дел, а против сбытчиков их урожая 270 дел.

Кроме того, итогом этого короткого отрезка времени стало изъятие свыше 20 кг героина, почти полутора килограммов опия, более 60 килограммов марихуаны, почти 65 килограммов кукурузы, 115 граммов гашиша.

Выполняя обязательства по международным договорам и соглашениям, ежегодно осуществляем комплекс мероприятий, в том числе даем информацию и выполняем запросы, касающиеся контроля за наркотиками из стран-партнеров. Узбекистан активно использует и возможности международной полицейской организации Интерпол, членами которой МВД Республики Узбекистан является с 1995 года.

В результате проведенной работы только за 2002-2004 годы задержано более 294 грабана других государств. Более половины среди них - таджикистанцы. В целом же в Узбекистане ежегодно выявляется от 7 до 9 тысяч преступлений такого характера в год. Всего же МВД Узбекистана выявлено более 44 тысяч наркоступлений, из незаконного оборота изъято около 5 тонн наркотиков, из них 2,9 тонны, или 59 процентов, составили героин и опий.

Пристальное внимание уделяется наиболее опасному виду преступлений - сбыту наркотиков. Сегодня более 600 из них совершаются преступными группировками.

Кроме применения мер уголовно-правового характера, в борьбе с употреблением наркотиков и их незаконным оборотом используются меры административно-правового и медицинского характера. За совершение административных правонарушений, связанных с наркотиками, ежегодно привлекаются к ответственности сотни правонарушителей.

Еще одним свидетельством угрожающего нам влияния наркомафии следует признать растущее во всем мире, и особенно в нашем регионе, количество наркоманов, особенно среди молодежи. По последним данным, на учете в органах внутренних дел состоит более 30 тысяч таких лиц, в том числе несовершеннолетние. К конкретным лицам применим индивидуально-профилактические меры воспитательного и медицинского характера. При этом используется потенциал и авторитет махаллинских комитетов, а также групп волонтеров из числа подростков.

Сотрудниками органов внутренних дел с помощью средств массовой информации проводится комплекс разъяснительной, профилактической, консультативной работы по профилактике незаконного оборота наркотиков и употребления их.

Ситуация в регионе требует скоординированных усилий всех заинтересованных служб и ведомств в этом направлении.

По имеющимся данным, основные центры наркопроизводства в Афганистане, где сосредоточены большие запасы опиума и героина, избежали полного уничтожения во время антитеррористической операции. Больше того, их урожай обещает быть еще более масштабным, чем, скажем, в 2001 году.

В чем же видится выход из создавшегося положения?

Прежде всего мировое сотрудничество должно направить средства и ресурсы, адекватные тем, что находятся в распоряжении наркомафии.

Необходимо блокировать политические режимы, которые отказываются от выполнения международных программ борьбы с наркотизмом и, соответственно, оказать необходимую помощь тем государствам, которые несут на себе всю тяжесть организационных, технических и финансовых затрат по пресечению транзита наркотиков из очагов их распространения.

Хочу еще раз подчеркнуть, что органы внутренних дел Республики Узбекистан по мере сил и возможностей ответственно решают стоящие задачи в этой сфере. Вместе с тем исходя из существующих временных экономических проблем наши подразделения, непосредственно осуществляющие борьбу с незаконным оборотом наркотиков, нуждаются в технической поддержке как со стороны ООН, развитых стран, так и правительства республики.

Беседу записал

Шерали Искандеров.  
(Подготовлено при содействии пресс-службы МВД Узбекистана).



Республика Каракалпакстан

## ЗЕРНО БУДЕТ ОТМЕННОЕ!

Хлеборобы Каракалпакстана приступили к уборке озимой пшеницы. В нынешнем году ожидается получение более 60 тысяч тонн зерна. Все хлебоприемные пункты основательно подготовлены к этой ответственной кампании.

Были разработаны и выполнены все мероприятия по приему урожая на хлебоприемных пунктах. Специальное обучение прошел весь хлебный персонал. Весы и другое оборудование, зерноточки соответствуют требованиям технологического процесса.

Мы намерены заготавливать собственный семенной фонд из отборных районированных сортов, в том числе и из избытка государственного заказа, а это более 10 тысяч тонн, - говорит председатель правления ААП «Каракалпакхлебпродукт» Сейдахмет Хажакметов. - Это очень выгодно нашим лежанам, потому что семенное зерно стоит дороже, ведь на его транспортировку из других регионов Узбекистана уходит немалые средства.

Такой подход непременно станет залогом дальнейшего наращивания производства хлеба в районе Приарала.

## МИЛЛИОН УЗЕЛКОВ КРАСОТЫ

В производственных цехах фирмы «Гульнур» мастерицы изготавливают ковры различных расцветок и размеров. Реализация продукции идет хорошо, благодаря чему из года в год укрепляется экономическое положение фирмы.

Эта фирма на хорошем счету в Туркмульском районе. В 2004 году уже выпущено более двух тысяч квадратных метров изделий. А в прошлом году этот показатель составил около четырех тысяч квадратных метров, получен доход в 23 миллиона сумов.

Не все знают, что для создания красивого ковра мастерицы завязывают до миллиона узелков. Спрос на наш товар хороший, - говорит руководитель фирмы Фархад Курбанов. - Почти половину ковров мы реализуем на местных рынках, остальные охотно покупают организации и учреждения. Такого результата мы добились благодаря умению наших 40 мастериц.

Красивые и неповторимые узоры, восточный колорит ковров фирмы «Гульнур» вполне позволяют им конкурировать с заморскими коврами машинной выработки.

## НЕ ВЛЕЗАЙ, УБЬЕТ!

В Узбекистане закончился шестимесячный по технике безопасности при потреблении электроэнергии среди промышленных предприятий и населения.

Нукусский городской филиал ОАО «Каракалпакэлектртрармактар» обслуживает более 600 предприятий различных видов собственности и 32 тысячи частных абонентов. Яркие таблички с надписью «Не влезай, убьет!», развешенные по всем районам, понятны каждому. Благодаря своевременной реакции оперативных работников филиала скрываются нарушения правил и норм эксплуатации электрического оборудования и приборов различного назначения. Виновные несут административное наказание.

Мы обращаем особое внимание на охрану труда и технику безопасности при потреблении электроэнергии, - говорит начальник филиала Кожамет Жахимов. - Также обеспечиваем исполнение требований инструкции по переключению и другим операциям во время работы. Ведем разъяснительную работу среди потребителей. Потому в прошлом году и за 5 месяцев этого года не было несчастных случаев.

## СВОБОДА ОГРАНИЧИЛАСЬ НАРУЧНИКАМИ

Из здания Нукусского городского суда сбегал опасный рецидивист, неоднократно судимый К.Сабуров. Благодаря оперативным мерам он вскоре был задержан.

Ему не пришлось долго гулять на свободе. Через 16 часов после побега заперкнутых на его запястьях наручники. Первым беглеца заметила группа майора внутренней службы П.Юсупова. Подкрепление, прибывшее во главе с капитаном милиции М.Ербаевым, завершило операцию.

За задержание особо опасного преступника офицеры награждены Почетными грамотами Жокарты Кенеса Республики Каракалпакстан.

## И СЕЛО БУДЕТ С ИНТЕРНЕТОМ

Недавно международный координационный фонд информационной поддержки предпринимательства «Законат» Вольфганг Шрайбер и его заместитель Батыр Досов вручили школам сельского схода граждан «Саманкуль» Ходжейлийского района комплект оргтехники.

Такая работа ведется в девяти сельских сходах граждан Ходжейлийского района согласно общей программе «Улучшение инфраструктуры сельских махаллей и создание новых рабочих мест для молодежи при участии местных предпринимателей».

В Шрайбер посетил ширкатное хозяйство имени П. Халмуратова и районный центр образования и развития. Там он передал учебники немецкого языка учащимся 5-6 классов.

Жаксылык Тологенов.  
Соб. корр. «Правды Востока».

## СПОРТИВНЫЙ КОМПЛЕКС МАХАЛЛИ

ТАШКЕНТСКАЯ ОБЛАСТЬ. (Корр. Уз. А. Негмат Душев). В махалле «Маданият», расположенной в центре Бухинского района, сдан в эксплуатацию новый спортивный комплекс.

Здесь около двух тысяч детей махалли смогут заниматься во время досуга. Комплекс имеет спортивный зал, волейбольную, баскетбольную, теннисную площадки, а также поле для мини-футбола.

По словам главного специалиста районного отделения Фонда развития детского спорта Узбекистана Дильшода Аскарва, сейчас в каждой из 37 махаллей имеются свои спортивные площадки. В настоящее время в районе число регулярно занимающихся спортом детей достигло десяти тысяч.

Обеспечение и ремонт имеющихся спортивных сооружений находится в постоянном внимании ответственных лиц района. Спортивные залы пяти школ до наступления нового учебного года внесены в специальную программу по реконструкции и ремонту. Таким образом, число действующих спортивных сооружений в районе достигло 175.

СОТРУДНИЧЕСТВО

## ДЕТЕЙ ВЫЛЕЧАТ В ГЕРМАНИИ

В июле станет известно, кто из детей-сурхандарьинцев с врожденной или приобретенной хирургической, ортопедической, травматологической патологией поедет в Германию на лечение.

Такая совместная акция по оз-

доровлению узбекских детей проводится международной организацией «Фриендсдорф интернейшнл» и фондом «Соглом авлод учун» уже не в первый раз. Руководитель организации Рональд Гентфуртер и сотрудница Мария

Тиннефельд в Термезе осмотрели маленьких пациентов до 12 лет из числа привезенных со всей области. Те из них, чьи болезни у нас пока не лечат, будут направлены в разные немецкие клиники. Их лечение, а при необходи-

мости и операции, другие расходы оплатит «Фриендсдорф интернейшнл». По данной гуманитарной программе уже не один десяток мальчиков и девочек прошли или проходят лечебный курс в Германии. Нынешний проект, по плану в который вошло и сурхандарьинским ребятишкам, посвящен Году доброты и милосердия.

Алла Ибраева.

Термез.



## БАНК «АСАКА» - ФИНАНСОВЫЙ МОСТ МЕЖДУ ВОСТОКОМ И ЗАПАДОМ

Асакабанк - крупнейший государственно-акционерный коммерческий банк Узбекистана - успешно работает с 1996 года. В настоящее время он является высокотехнологичным универсальным банком, предоставляющим полный комплекс услуг корпоративным и частным клиентам. Банк «Асака» входит в число самых надежных и финансово устойчивых банковских учреждений Узбекистана, занимая второе место после Национального банка внешнеэкономической деятельности по величине активов и собственного капитала и далеко оторвавшись от банков, находящихся на третьей и четвертой позициях.

Это означает, что банк «Асака» способен защитить интересы своих клиентов и обеспечить их потребности. Надежность, прозрачность и законность операций, их соответствие международным стандартам подтвердила международная аудиторская компания «Прайсвотерхаус Куперс», которая проверяла деятельность банка за 2003 год.

По данным аудированной финансовой отчетности, активы ГАКБ «Асака» в 2003 году составили 352,5 млн долларов, тогда как в предыдущем году 284,5 млн долларов, т.е. прирост активов за год составил 25,82 процента. Причем в основном за счет активности на рынке кредитования, в результате которой банк добился увеличения кредитного портфеля до 226,5 млн долларов, или на 88 млн долларов по сравнению с 2002 годом.

Показатель чистой прибыли вырос до 6 млн долларов, или на 35,4 процента за год. Собственный капитал банка увеличился на 5,9 млн долларов и составил 153,5 млн долларов.

Ключевыми факторами успеха были и остаются передовые технологии банковского дела, адаптированные к условиям Узбекистана, и, конечно же, команда высококвалифицированных специалистов с богатым опытом работы на национальном и международных рынках.

Банк «Асака» предлагает широкий спектр продуктов и услуг как юридическим лицам, относящимся к крупному и малому бизнесу, так и физическим лицам.

Для удовлетворения запросов самых взыскательных клиентов банку постоянно улучшает свою информационную систему, внедряя современные технологии, в результате расчетно-кассовое обслуживание банка «Асака» признано соответствующим самым высоким стандартам банковской.

Наиболее важным продуктом, предлагаемым банком клиентам, является кредитная деятельность, которая включает торговое кредитование, кредитование оборотного капитала и капитальные вложения, торговое и проектное финансирование. С начала года кредитный портфель увеличился на 52,6 млрд сумов, из которых 17 млрд сумов выданы в национальной валюте, 35,6 млрд сумов - в иностранной валюте. Благодаря денежному вливаниям в инвалюту только за пять месяцев 2004 года получили «путевку в жизнь» девять инвестиционных проектов, включенных в Инвестиционную программу республики. В их финансировании использованы ресурсы кредитных линий различных международных финансовых институтов.

Банк предлагает такие кредитные продукты, как лизинг, андеррайтинг, а также потребительское кредитование физических лиц.

Среди клиентов банка - крупные предприятия, известные не только в республике, но и за ее пределами, и предприятия малого и частного бизнеса из приоритетных отраслей отече-

вой экономики, развивающих экспортноориентированные и импортозамещающие производства. Привлекательность кредитной деятельности банка «Асака» придает диверсифицированность его кредитного портфеля, что в условиях рыночной экономики является гарантией финансовой устойчивости.

Наряду с кредитованием банк занимается такими видами деятельности, как выпуск и обслуживание пластиковых карт и электронный бизнес. По основным показателям деятельности на республиканском рынке пластиковых карт Асакабанк занимает лидирующие позиции. На 1 июня 2004 года количество пластиковых карточек банка превысило 23,6 тысячи. Обслуживание их ведется через собственный процессинговый центр. Данный вид бизнеса является приоритетным, в связи с чем планируется до конца этого года увеличить количество пластиковых карт до 90 тысяч, а количество терминалов - до 2,8 тысячи единиц.

С 2003 года банк «Асака» внедрил и активно развивает новый стандарт работы с частными клиентами и компаниями малого бизнеса. В нем сосредоточены самые значимые достижения мировой практики предоставления финансовых услуг розничным клиентам. Уникальность этого стратегического направления заключается в том, что банк будет продавать не отдельные банковские продукты, а целый комплекс современных продуктов и услуг, максимально ориентированных на желания и потребности клиента. Такие комплексы будут аккумулированы в центрах розничных услуг. Своеобразными проводниками услуг выступают сеть филиалов и мини-банков, охватывающая области и регионы страны. С начала года открыто шесть новых мини-банков и два филиала, а общее количество структурных подразделений банка в столице и регионах достигло 32 и 26 единиц соответственно.

Пресс-служба банка «Асака».

РЕЛИГИЯ

# СОЗИДАТЬ, А НЕ РАЗРУШАТЬ!

Странные вещи творятся в сегодняшнем исламском мире. В экстремистских формированиях происходят интеграционные процессы вокруг деструктивных идей. К счастью, масштабы этой деятельности ограничены, а социальная опора вовсе отсутствует.

В целом в мусульманских общинах в силу всеобщего конформизма основная масса прихожан и служителей культа не проявляет активного противодействия этой привнесенной извне по сугубо политическим мотивам деструктивности. Они не объединяются для защиты самого ислама от экстремистов и не имеют для этого таких личностей-авторитетов, кто мог бы взять на себя ношу выработки адекватного противодействия и привести к относительному единству. Разобщение, порой двуличие и, соответственно, постоянное следование двойным стандартам в религиозных общинах позволяют радикалам и экстремистам быть на плаву и создавать иллюзию, что они выражают настроение верующих масс.

Теория Самуэля Хантингтона о столкновении цивилизаций, хотя и отвергается, как не имеющая под собой почвы, но активно эксплуатируется в качестве удобной наживки-раздражителя. На деле столкнулись мракобесие, человеконенавистничество, терроризм и экстремизм разных мастей со всем остальным миром, в котором, несмотря на присутствие очень широкого спектра сил различной окраски, преобладают позитивные начала и конструктивизм. Тем не менее стала постепенно вырисовываться картина, в которой ислам искусно представляется по своей природе как бы воинственной религией, что и явилось основным постулатом Хантингтона. И многие твердолобы на Западе, да иногда и в самом мусульманском мире, размышляют об эндогенном радикализме в исламе, сваливая в одну кучу метод достижения политических задач с религией. Метод этот изначально сам по себе поро-

вая собственные амбиции, через способ самовыражения в виде вседозволенности особой касты «вершителей судеб людей».

Вот и экстремисты, действуя под лозунгами ислама, упоенные идеей захвата власти, не очень-то утруждались и утруждались себя знанием ислама, абсолютно отвергая все, что мешало становлению такого рода формированиям.

Если мир получит новую идею, не уступающую по своей аморфности и притягательности предыдущим, утопией, то в первую очередь постараются воспользоваться экстремисты и непременно попытаются ее использовать в качестве внешней оболочки и содержания своего псевдомотива.

Вообще широкий спектр ереси, весьма притягательной и воспринимаемой чаще на уровне деформированного сознания, существует все же благодаря средствам массовой информации и созданным ими порой устойчивым стереотипам. Экстремизм под лозунгами христианства, протестантизма и иудаизма не сходил с политической арены, а лишь в силу ряда обстоятельств во многом через СМИ был смоделирован как пассивный на сегодняшний день и не заслуживающий внимания.

Параллельно существует множество других идей-утопий типа Аум-синрикэ (Япония), призыва минитменов к очистке расы и т.д. Они ставят перед собой ту же задачу - достичь дестабилизации и через нее власти, а затем и вовсе отказаться от прежних идей, как потерявших актуальность. Да и задача-то сама по себе недостижима потому, что террор никогда не обеспечивал всю схему достижения власти и оставался лишь «полудвижением». Движение же больше связано с тем, что на исполнителей дестабилизации, неизменно тающих в себе реальную угрозу, обратили внимание, и они на время оказались для общественности силой, которая удовлетворяется привлечением внимания шумными, но бессмысленными акциями.

Надо безоговорочно принимать то, что природа этого явления не связана с религией, что сам по себе ислам не несет и не может нести в своей природе экстремизма, и не сваливая в одну кучу ислам и утопию в виде халифата, не сужая рамки ислама до уровня средневекового правления, как удобного для фальсификации понятия. В него можно вложить нужный смысл для оправдания всякого деструктивизма.

В истории мусульманского мира попытки воссоздать воинственность ради достижения политических задач определенной группы людей имели место уже давно. Первыми были харижиты, создавшие свою секту, произведя раскол в мусульманстве по сугубо политическим мотивам. Примечательно то, что наибольшую воинственность проявила салафия, появившаяся в XIII столетии (Ибн Таймийя). По природе своего происхождения она являлась ответной политической реакцией на позитивизм и гуманизм, получившие особое развитие и утвердившиеся в исламе Центральной Азии.

На почве салафии впоследствии в XVIII столетии был развит ваххабизм и уже в XX столетии множество неохалифатских теорий «очистки ислама», в данном случае от того же человечности, что вообще по сути невозможно. Ислам сам по себе выстроен на человеколюбии и не может быть использован в интересах псевдоидеи для оп-

равдания воинственности и достижения власти кучкой авантюристов, чье отношение к самому исламу всего лишь схематично. Поэтому С.Хантингтон был попросту не прав, отождествляя неохалифатские структуры с исламом и давая пищу для спекуляций противостоятелем цивилизаций и эндогенностью пороков явлений в мусульманской религии.

Одно лишь смущает и заслуживает особого внимания - почему в самом мусульманском мире не появились серьезные интеллектуалы, которые не поставили до сих пор нужных акцентов и не озвучили свое несогласие ни с Хантингтоном, ни с явным выхолащиванием сути ислама и искусственным приданием ему человеконенавистнической воинственности.

Многочисленные фетвы сегодняшних мусульманских авторитетов арабского и неарабского происхождения против экстремизма и терроризма, хотя и воспринимались адекватно, но эффекта не имели и реакция на них отражала типичный для многих мусульманских общин глубокий конформизм, на фоне которого агрессивная воинственность экстремистов бросается в глаза своей крикливостью.

Очевидно, настало время для того, чтобы ставить их на место, отойти от конформизма и защищать ислам изнутри, занять наступательную позицию. Но, к сожалению, время интеллектуалов, чьи слова могли бы быть приняты осознанно, харижатичных лидеров новой волны в исламе пока еще не наступило. Одно неизменно - позитивное поле ислама, на котором рано или поздно должны вырасти сильные, прагматичные и мудрые личности, чье призвание - объединять, а не раздвигать, конструировать, а не разрушать.

Этот опыт имел место в мусульманском мире в конце XIX и начале XX столетия. Модернизация новой волны в лице Джамалиддина Афгани, Рашида Риды и Мохаммада Абдо представляли новые школы в исламе, в которых вырисовывались идеи гармонизации некоторых положений ислама с современной для того периода жизнью, чтобы обеспечить гибкость, дальнейшее утверждение идей добра и гуманизма, заложенных в вероучении, и процветания мусульманской общины, призванной идти в ногу с миром.

В Узбекистане этот опыт имеет одно важное преимущество. В тот же период получают развитие джадидизм. Мунаввар-кари, Бехбуди и многие другие джадиды, представлявшие собой интеллектуальную элиту, в том числе и мусульманской общины, сумели соединить воедино модернизм, гуманизм, просветительство и высочайшую преданность своей Родине и нации, сумев уберечь себя от аморфных космополитизмов в отличие от арабских модернистов, что и явилось тем преимуществом, которое создавало широкую социальную почву.

Конечно, было бы авантюрным создавать таких лидеров в обществах искусственно, но стимулировать здоровую элиту и обеспечивать условия для ее утверждения, думать, надо. Время само выдвигает такие требования, когда вдумчивые, с глубокими познаниями по широкому спектру сфер жизни и ислама богословы новой волны появляются, отдают ислам от насонного и конъюнктурного и тем самым выработают главное - табу на всякое выхолащивание изнутри и использование его в качестве шита для достижения хаоса.

К.Миралиев.

РЕСПУБЛИКАНСКАЯ ФОНДОВАЯ БИРЖА "ТОШКЕНТ"									
Итоги торговых сессий, состоявшихся с 21 по 25 июня 2004 года									
Символ эмитента	Регион	Принадлежность к отрасли	Наименование эмитента	Категория рынка	Категория биржевого официального бюллетеня	Номинал ценной бумаги	Стоимость одной ценной бумаги	Количество проданных ценных бумаг	Сумма проданных ценных бумаг
ABPUZ	Кашкадарья	Уз.агентство автом. и речн. трансп.	SHAHRISSABZ-24	WS	вне листинга	1 100,00	525,00	2 473	1 298 325,00
AEKUZ	Кашкадарья	Терапрокурилиш	19-сон Кашкадаредехкончиликпрокурилиш	WS	вне листинга	300,00	310,00	8 340	2 585 400,00
AIMUZ	Наманган	Уз.агентство автом. и речн. трансп.	38-автотранспорт корхонаси	PO	вне листинга	500,00	630,00	7 500	4 725 000,00
BNUZ	г.Ташкент	Банк	Узпромстройбанк	WS	категория "B"	1 500,00	1 500,00	822	1 233 000,00
CAZUZ	Кашкадарья	Узегойтамаксисаноат	Сафар	WS	вне листинга	100,00	110,00	870	95 700,00
DTUZ	Андижан	Банк	Хамкорбанк	WS	вне листинга	100,00	100,00	7 672	767 200,00
EACUZ	г.Ташкент	Узбекистон темир йуллари	YOL-ELEKTR-MEXANIK USTAXONALARI	PS	вне листинга	2 000,00	16 509,30	1 400	23 113 020,00
GFUZ	г.Ташкент	Узгеофтегазказибчиариш	MAXSUSBUTLASHGAZ	PS	вне листинга	5 600,00	17 807,77	962	17 131 074,74
JOUZ	г.Ташкент	Терсаудо	Jixoz	WS	вне листинга	18 000,00	27 100,00	180	4 878 000,00
KNUZ	Наманган	Теркоммуналхизмат	Тазмир юрилиш	PS	вне листинга	1 000,00	1 050,00	3 468	3 641 400,00
MIUZ	г.Ташкент	Узамсаноат	O'ZPAXTAMASH	WS	вне листинга	100,00	105,00	530	55 650,00
NWUZ	Таш область	"Кумир" АБ	Белазкумир	WS	вне листинга	1 000,00	3 180,00	18 870	60 006 600,00
PBWUZ	Кашкадарья	Узбекигансаноат	Китоб ип йилгирув	WS	вне листинга	602,00	634,00	16 742	10 614 428,00
PBYUZ	Фергана	Уздонмаксулот	Кукондонмаксулот	WS	вне листинга	700,00	1 050,00	17 596	18 475 800,00
PCAUZ	Каракалпакстан	Уздонмаксулот	Qaraqalpaqstan dan onimlerin ondiririshi aksionerlik	WS	вне листинга	750,00	750,00	352	264 000,00
PEBUZ	Самарканд	Уздонмаксулот	Самарканд-нон	PO	вне листинга	1 000,00	1 700,00	6 988	11 879 600,00
PEPUZ	Самарканд	Уздонмаксулот	Самарканд дон максулотлари	WS	вне листинга	1 000,00	1 360,00	38 529	52 399 440,00
PKUZ	г.Ташкент	Узсельхозмашхолдинг	TOSHQIZHLOQMASH	WS	вне листинга	1 000,00	1 080,00	4 629	4 999 320,00
PNUZ	г.Ташкент	Уздонмаксулот	O'ZDON	WS	вне листинга	1 000,00	2 000,00	327	654 000,00
QAAUZ	г.Ташкент	Узбекистон темир йуллари	351-Qurilish montaj poyezdi	PS	вне листинга	1 000,00	1 050,00	14 278	14 991 900,00
SBZUZ	Самарканд	Узбекэнерго	Узшилоқэлектрпрокурилиш	WS	вне листинга	1 000,00	1 122,00	9 317	10 453 674,00
SEUZ	Бухара	Узбекигансаноат	Абдухолик Гиждувоний (23.06.04)	WS	вне листинга	1 000,00	2 600,00	1 880	4 888 000,00
SEUZ	Бухара	Узбекигансаноат	Абдухолик Гиждувоний (25.06.04)	WS	вне листинга	1 000,00	3 500,00	1 913	6 695 500,00
SPHUZ	г.Ташкент	Прочие	SHODLIK GROUP	WV	вне листинга	1 000 000,00	\$ 981,80	153	\$ 150 215,40
SPRUZ	Наманган	Узбекбраслав	Йичи тум.Матлубот агрофирма	PO	вне листинга	1 000,00	1 010,00	993	1 002 930,00
TMKUZ	Бухара	Терулгуржисавдо	Бухорулгуржисавдо	WS	вне листинга	4 000,00	4 000,00	88	352 000,00
UPUZ	г.Ташкент	Узбекское агентство почты и телеком	ALOQAINVEST	PS	вне листинга	655,00	1 932,95	14 035	27 128 953,25
XBMUZ	Наманган	Узхлопкопром	Чорток тола	WS	вне листинга	906,00	955,00	8 895	8 494 725,00
XBNUZ	Каракалпакстан	Узхлопкопром	Qaraqalpaqolpaxtasanoat	PS	вне листинга	1 000,00	2 644,15	1 357	3 588 111,55
XHPUZ	Бухара	Дехкон бозори	Гиждувон дехкон бозори	WS	вне листинга	1 000,00	1 150,00	1 103	1 268 450,00
ZAVUZ	г.Ташкент	Узмонтажспецстрой	O'zmaxsavotomatika	WS	вне листинга	3 300,00	4 900,00	3 702	18 139 800,00
ZBEUZ	г.Ташкент	Узкимсаноат	TOSHKENT LOK-BO'YOQ ZAVODI	WS	вне листинга	1 000,00	1 013,00	448	453 824,00
ZDDUZ	Андижан	Узавтосаноат	Асаинский прицепный завод	WS	вне листинга	100,00	100,00	1 453	145 300,00
SPWUZ	г.Ташкент	Узсельхозмашхолдинг	O'ZQXM-XOLDING	WS	вне листинга	1 000,00	1 100,00	18 300	20 130 000,00

PS-акции на первичном рынке, выставленные ГКИ, сум; PO - акции дол. эмиссий на первичном рынке, сум; PV-акции на первичном рынке, \$; WS-акции на вторичном рынке, сум; WV-акции на вторичном рынке, \$; KO-корпоративные облигации, сум.

ИТОГО: 236 165 акций 336 550 125,54 сум и \$150 215,40

Информация об акциях, выставляемых в республике, по телефонам: 136-07-40; 136-76-13. Экспертно-аналитический центр РФБ «Тошкент» сообщает, что указанные цены на ценные бумаги действительны до открытия нового торгового дня.

Объем биржевых торгов акциями за национальную валюту на прошедшей неделе составил 336,6 млн сумов. Доля вторичного рынка составила 78,1% от общего объема недельных торгов, первичный рынок от имени Госкомимущества Республики Узбекистан - 18,3% и доля акций дополнительных эмиссий - 3,6%.

За прошедшую неделю в соответствии с механизмом поэтапного снижения были снижены стартовые цены по 10 акционерным обществам. По сниженным ценам было реализовано 34,1 тыс. акций 5 акционерных обществ на общую сумму 86,0 млн сумов при номинальной стоимости реализованных пакетов акций 35,1 млн сумов. Средний коэффициент реализации составил 2,45 от номинальной стоимости акций.

Всего в 2004 году с применением механизма поэтапного снижения было реализовано 3586,5 тыс. акций 227 акционерных обществ на общую сумму 3650,2 млн сумов при номинальной стоимости данных пакетов акций 2303,8 млн сумов. Средний коэффициент реализации составил 1,58 от номинальной стоимости акций.

На площадке по вторичному размещению акций за СКВ была зафиксирована одна сделка с акциями акционерного общества ОАО «Shodlik Group» г.Ташкента. 23 июня т.г. были реализованы 153 акции данного акционерного общества по цене 981,80\$ за акцию на общую сумму 150215,40 доллара США.

В разрезе регионов наибольшей инвестиционной привлекательностью пользовались акции предприятий г.Ташкента - 58,4% от общего объема сделок за неделю, Самаркандской (15,3%) и Ташкентской (12,3%) областей. Сводный индекс фондового рынка TASIX составил 219,9 пункта (193,3 на предыдущей неделе).

## РАСТЕТ ЧИСЛО ПУНКТОВ ЗДОРОВЬЯ

ГУЛИСТАН. (Корр. УзА Акимжан Адизов). Сельский врачебный пункт открылся в кишлаке Фергана Ахалтинского района Сырдарьинской области. Здесь созданы все условия для медицинского обслуживания жителей кишлака.

- В первом полугодии в области предусмотрено построить семь сельских врачебных пунктов, - говорит начальник Сырдарьинского областного управления здравоохранения Т.Буранов. - Четыре уже сданы в эксплуатацию. В трех остальных, а возводятся они в отдаленных кишлаках Баяутского, Сырдарьинского и Хавастского районов, близки к завершению отделочные работы.

К.Миралиев.

## МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ «МЫ РАЗВИВАЕМ НАУЧНОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО С УЗБЕКИСТАНОМ»

- заявив в интервью корреспонденту ИА «Жахон» исполнителю секретаря Международной ассоциации по развитию научного сотрудничества с новыми независимыми государствами (ИНТАС) французский ученый-физик Алян Жерар, возглавивший эту организацию в апреле нынешнего года.

- В чем состоят задачи и принципы работы ИНТАС?

- ИНТАС учреждена в 1993 г. Европейским Союзом как независимая международная организация с целью сохранения научного потенциала стран СНГ. Сегодня в ассоциацию входят 42 государства, в том числе 12 государств СНГ в статусе страны-партнера.

Говоря о формах и методах работы ИНТАС, следует отметить, что ассоциация предоставляет гранты для финансирования международных совместных проектов.

В общей сложности за десять лет работы наша ассоциация предоставила странам СНГ на поддержку науки и научного сотрудничества более 177 млн евро, из них 167 млн - на осуществление совместных фундаментальных и прикладных исследовательских проектов в различных областях науки.

- Как вы оцениваете сотрудничество организации с Узбекистаном?

- С Узбекистаном в 1997 году заключено Соглашение о научном сотрудничестве. Вопросами взаимодействия занимается Центр по науке и технологиям при Кабинете Министров Республики Узбекистан.

С 1994 по 2002 годы ИНТАС выделила научно-исследовательским организациям Узбекистана 2 млн евро. За последние четыре года 8 молодых ученых вашей республики получили гранты международной ассоциации на проведение научных исследований, а количество проектов ИНТАС, в которых участвовали ученые республики, составило 94.

В апреле 2004 года было объявлено об очередной подаче заявок на проведение тематических и совместных исследований. К одному из них - проекту «Непрерывное разви-

## СООБЩЕНИЕ ЦЕНТРАЛЬНОГО БАНКА

Центральный банк Республики Узбекистан установил с 29 июня 2004 года следующие курсы иностранных валют к суму для ведения бухгалтерского учета, статистической и иной отчетности по валютным операциям, а также исчисления таможенных и других обязательных платежей\*

1 австралийский доллар	711,35
1 англ. фунт стерлингов	1860,28
1 датская крона	167,04
1 дирхам ОАЭ	277,71
1 доллар США	1020,00
1 египетский фунт	165,05
1 исландская крона	14,08
1 канадский доллар	755,72
1 китайский юань	123,24
1 малайзийский рингит	268,46
1 польский злотый	272,29
1 СДР	1496,96
1000 турецких лир	0,69
1 швейцарский франк	816,78
1 ЕВРО	1240,63
10 южнокорейских вон	8,86
10 японских иен	94,80
1 российский рубль	35,14
1 украинская гривна	191,69

\* Курсы установлены без обязательств Центрального банка Республики Узбекистан покупать или продавать валюты по данному курсу.

**Уважаемые дамы и господа!**

**Рекламное агентство**

**ОАО «УЗЖЕЛДОРПАС»**

предлагает Вам поместить рекламу своей продукции или услуг в поездах местного и межреспубликанского сообщения, а также в помещениях вокзалов, расположенных по всей территории Республики Узбекистан.

Наш телефон 199 - 71 - 83;  
факс 136 - 46 - 39.  
E-mail: uzjeldorpass@infonet.uz

**УЗБЕКСКАЯ РЕСПУБЛИКАНСКАЯ АКЦИОНЕРНАЯ КОМПАНИЯ «УЗУЛГУРЖИСАВДО»**

объявляет

**ТЕНДЕР № 1**

сроком на 30 дней с момента опубликования объявления на закупку:

- 136 т швеллера по ГОСТу 8240-89, 535-88, 380-28;
- 68 т крупносортной стали, уголка по ГОСТу 8509-86, 880-88, 535-88;
- 68 т стали толстолистовой по ГОСТу 19903-90, 14637-79;
- 68 т стали толстолистовой по ГОСТу 19903-90;
- 68 т листовой кровельной по ГОСТу 19904-90, ТУ 14-11-262-89;
- 136 т катанки по ГОСТу 10702-78, ТУ 14-15-213-89, ТУ 14-1-5282-94;
- 136 т проволоки обыкновенного качества по ГОСТу 3282-80.

Срок окончания приема заявок на участие в тендере № 1 - до 18.00 (по ташкентскому времени) 27 июля 2004 года.

Информацию по объявленному тендеру № 1 можно приобрести по адресу: АК «Узулгуржисавдо», 700011, Узбекистан, г. Ташкент, ул. Навои, 7. Телефон (998-712) 41-19-71, факс +998-71-144-59-53.

**НАРОДНЫЙ БАНК**

банк вашей семьи!

**ПРИЕМ РЕКЛАМЫ В «ПВ»**

с 9.00 до 18.00, кроме субботы и воскресенья

Комн. 439.

ТВОРЧЕСТВО

УЗБЕКИСТАН-ФРАНЦИЯ: ДИАЛОГ КУЛЬТУР

«Сальвадор Дали. Урал Тансыкбаев. XX век. Контрасты» - так называется выставка литографий и картин, проходящая в Центре современного искусства Академии художеств Узбекистана и посвященная столетию со дня рождения всемирно известных мастеров живописи.

В беседе по поводу открывшейся выставки заместитель Премьер-министра Светлана Инамова рассказала участникам встречи о многочисленных мероприятиях, проводимых в рамках поддерживаемой правительством страны программы Года доброты и милосердия. Отмечалось, что пристальное внимание уделяется заботе о воспитанниках детских домов.

Одним из ярчайших примеров стали многочисленные выставки-конкурсы рисунка и музыкально-песенные марафоны, проводившиеся по всей стране с целью сбора благотворительных пожертвований и посвященные Дню защиты детей.

Значительный вклад в эту работу вносит республиканский детский благотворительный фонд «Сен елгиз эмассан». Эта обще-

ственная организация занимается также широкомасштабной деятельностью по привлечению к участию в благородных делах не только отечественных организаций, но и зарубежных представителей и предприятий, меценатов и спонсоров.

Мы были приятно удивлены, посетив один из подсобных вернисажей в Центральном выставочном зале Академии художеств. То, что мы увидели, потрясло нас до глубины души. Как много юных талантов в нашей стране! И самое главное, в их работах чувствуется уверенность в завтрашнем дне, которую вселяет постоянная забота взрослых о подрастающем поколении. Здесь мы убедились в том, что ребенок занимает очень важное место в жизни вашего государства и общества.

Поэтому мы решили, что с творчеством самых одаренных воспитанников домов милосердия мы познакомим и жителей Парижа, где предлагаем организовать выставку их рисунков, - сказала заместитель мэра Парижа, член французской делегации госпожа Бранди.

Она передала «Медаль Парижа» руководителю фонда «Сен елгиз эмассан» Лоле Исламовне Каримовой в знак признания особых заслуг этой организации и патронаже над детьми, оставшимися без родителей.

Жорж Израэль, редактор известного одноименного французского издательства, наделенного наследниками известных европейских художников правом издания их произведений, преподнес в дар фонду одну из литографий работы Сальвадора Дали. Он рассказал, в частности, о том, как сотрудничал с великим художником при подготовке последних его работ к изданию в виде литографий, представленных на ташкентской выставке.

Особый интерес вызвал доклад доктора искусствования Нигоры Ахмедовой, посвященный творческому пути народного художника Узбекистана Урала Тансыкбаева, работы которого получили мировое признание.

Уникальная выставка, посвященная творчеству двух современных и титанов искусства XX столетия - Сальвадора Дали и Урала Тансыкбаева, стала знаковым событием в культурной жизни Ташкента и всей страны. Знакомство французских и европейских ценителей прекрасного с классическим узбекским искусством продолжится, будут организованы совместные выставки во Франции и Узбекистане.

Пресс-служба Академии художеств Узбекистана.

ЗВУЧНЫЕ КРАСКИ ХУДОЖНИКА

В Центральном музее Вооруженных Сил открылась выставка члена творческого объединения Академии художеств Узбекистана Вахоба Зиева. У художника свой почерк. Звучность цветового аккорда, прозрачность, чистота и свежесте - вот отличительные черты его почерка.

В.Зиев ставит цветовые акценты четко, яркими красками. Чтобы выявить свой замысел выразительно, объемно, броско, он избегает второстепенных деталей.

Своим учителем он называет Камоллидина Бехзода. Великое влияние Анри Матисса, который во многом освоил творческие находки К.Бехзода. Вообще драгоценные находки в произведениях классиков его привлекают давно, дают пищу для размышлений.

Изучить оригиналы работ великих мастеров Италии в непосредственной близости - давняя мечта Зиева. Эти бо-

жественные произведения, созданные художниками-гигантами, всегда дают силы и стремление достичь недостижимого.

Работы В.Зиева экспонировались и приобретены частными галереями Норвегии, Турции, Германии, Италии, Израиля. В эти дни он активно готовится к выставке, посвященной годовщине независимости республики.

Абдували Эгамбердиев.

НА СНИМКЕ: фоторепродукция картины В.Зиева «Шахи-Зинда».



стилизация, декоративная трактовка изображаемого - такова стихия художника. В этом отношении он многое воспринял от своего наставника - известного мастера Р.Ахмедова. Восток и Запад у Вахоба Зиева сливаются друг с другом, синтезируются. Ибо Восток новым духом овеян в мире художника. Изучив методы ев-

ропейского изобразительного творчества и не удовлетворившись, он вносит свои свежие ощущения.

Цвет и цвет в живописи Вахоба Зиева играют важную роль. По этому поводу он как бы проводит эксперимент, изучая великих художников, воспринимая наставления учителей.

ЧАСТНЫЙ СЛУЧАЙ?

ЧУДЕСА В РЕШЕТЕ, или ПОЧЕМУ НАС ВОДЯТ ЗА НОС

В июле 2002 года в маршрутное такси, в котором мы ехали на небольшой скорости, «резалась «Волга». Двоих пассажиров выбросило из сильно помятой машины. Хорошо, что никто не пострадал...

Кто был водителем ГАЗ-24? Им оказался молодой человек Ш.Махамбеткулов, бывший тогда в нетрезвом состоянии, без водительских прав и доверенности на машину. С ним все в порядке! А мы, потерпевшие, по 2-3 месяца находились на лечении.

Суд принял исковое заявление на предмет возмещения морального и физического ущерба. Признав виновными Ш.Махамбеткулова и А.Турмаганбетову - его мать, владелицу автомобиля, в тот вечер она находилась рядом с ним, - суд обязал их возместить материальный ущерб в размере от 31 до 93 тысяч сумов а моральный - по 200 тысяч сумов каждому.

Исполнение решения суда по неизвестным причинам растянулось до июля прошлого года. Вынуждены были обратиться в областной суд по граждан-

ским делам, прокуратуру области и департамент по исполнению судебных решений с просьбой о принятии мер. В ответ - никакой реакции. Позже выяснилось, что мать и сын сменили место жительства, более того, с нее снято обвинение из-за инвалидности. Областной суд, рассмотрев кассационную жалобу А.Турмаганбетовой, освобождает ее от выплаты нам определенной суммы. То есть, выходит, что она невиновна. Тем более, что суд снизил цифру выплаты с 200 тысяч до 50.

Чудеса и только! Мать, как оказывается, не знала, что сын был нетрезв и что сама она является... инвалидом 3-й группы! Авария произошла по вине конкретных людей, но виновных нет.

Подумаете, выпил, наехал, так ведь никто не погиб! Водителю такси ущерб возместили, а потерпевшие обождут. И нико-

го не можем доказать, как пострадали, что пережили. Где справедливость? Липовой справке об инвалидности А.Турмаганбетовой, полученной из махалинского комитета, суд и другие инстанции поверили, а проверить не удосужились. У нас есть документ из Зафарбадского отдела соцобеспечения, что хозяйка автомобиля не являлась и не является инвалидом ни 2-й, ни 3-й группы...

Мы написали уйму обращений в различные инстанции, но сочувствия не нашли, отовсюду - бюрократические отписки. Не надейтесь уже получить положенное. В подобной ситуации сделали вывод: правоохранительные органы не в силах защитить наши права. А кто сумеет?

С.Пятаева, Н.Каманцева, Н.Байбекова, Д.Рязанова, Т.Миронова.

Сотрудники областной газеты «Дюнзакская правда».

Путешествие из Вены в Самарканд

Реализован совместный проект национальной компании «Узбекитуризм» и австрийской компании «Евротур»: с помощью шести прямых чартерных рейсов авиакомпании «Аустриан эйрлайнз», осуществляемых с интервалом в одну неделю, нашу республику посетили более 700 австрийских туристов.

Сотрудничество турфирм позволило жителям альпийской республики соприкоснуться с самобытным культурным наследием Узбекистана, ознакомиться с шедеврами архитектуры эпохи централизованно-

кого Ренессанса Самарканда, Бухары, Хивы и Шахрисабза.

Делясь своими впечатлениями, австрийские туристы отметили, что были восхищены удивленным и приятно удивлены уровнем туристического серви-

са в Узбекистане. Единственное, что их огорчило, путешествие было коротким. Однако многие из них надеются вновь побывать в нашей стране и навестить упущенное. Тем более, что уже осенью этого года планируется организовать для туристов новую серию прямых чартерных рейсов из Вены в Узбекистан.

ИА «Жахон».

ЭКОЛОГИЯ В ФОТООБЪЕКТИВЕ

Программа ООН по защите окружающей среды (ЮНЕП) объявила четвертый международный фотоконкурс по вопросам экологии.

Главной темой конкурса, спонсором которого выступает компания «Кэнон», является личный взгляд фотографа на окружающий нас мир и на проблемы, связанные с природой и окружающей средой.

По словам исполнительного директора ЮНЕП Клауса Топфера, работы, представленные на четвертый международный фотоконкурс, как и фотографии предыдущих конкурсов, станут катализатором политических и социальных перемен, необходимых для достижения намеченных целей в решении социально-экологических проблем.

К участию в конкурсе приглашаются профессионалы, а также фотографы-любители всех возрастов из всех стран. Работы принимаются до 24 октября 2004 года.

По информации организаторов, победителям будут вручены призы в общей, юношеской и детской категориях. В частности, победитель в общей категории получит 20 тысяч долларов США.

Подробнее ознакомиться с условиями конкурса можно на специальном веб-сайте www.unep-photo.com.

Фарход Арзиев, ИА «Жахон».

призом организаторов. Кстати, ему ассистировали два легионера из Сербии - Чурчич и Есимович, которые в большом узбекском футболе совсем неплохо смотрятся в качестве хавбека и защитника.

Этот турнир станет традиционным, - заявил начальник отдела Республиканской федерации Шавкат Усманов. Больше того, со следующего года намерены сделать его международным. Предварительные заявки уже подали ведущие клубы России, Казахстана, Кыргызстана. Хотим пригласить команды и из дальнего зарубежья. Таким образом, увеличив календарь встреч наших ведущих клубов на высоком уровне, придать новый импульс развитию мини-футбола в стране. Да и болельщикам преподнести подарок в виде большого футбола. Считаю, что генеральная репетиция, розыгрыш первого «Кубка сильнейших», удалась.

Таджи Тимуров.

неров - показать результат. Любимой ценой. А к чему это приведет, болельщики знают.

Теперь наступил большой перерыв, аж до 14 августа. Но, думаю, поклонникам футбола не придется скучать. Уже 18 июля состоится первый матч национальной сборной в рамках розыгрыша Кубка Азии в Китае. Напомним, в подгруппе с нашими земляками играют сборные Ирака, Саудовской Аравии и Туркменистана. Лишь две первые команды продолжат борьбу за почетный трофей. Узбекстанцам по силам выполнить задачу-минимум. Так утверждают специалисты. Посмотрим.

Тимур Низаев, Обозреватель «Правды Востока».

СТАДИОН

БОЛЬШЕ МИНИ-СТРАСТИ

На новом ташкентском спорткомплексе «Умид» состоялась сразу два турнира по мини-футболу. Награды различного достоинства оспаривали практически одновременно и любители, и профессионалы.

Сразу восемь команд разыграли Кубок отелей Ташкента. Работники столичных гостиниц и раньше организовывали подобные турниры, помнится, приглашали даже сборную спортивных журналистов. До сих пор хранится памятный диплом. Ныне любителей «покатать» мяч оказалось столько, что решено было провести «междусобойчик».

Как и прогнозировалось, победителями стали сотрудники отеля «Пойтахт». Пять матчей - пять побед с общим счетом 35:10. Действительно сильнейшая команда.

Два года прошло, как от-

крылись двери «Пойтахта», - рассказывает генеральный менеджер гостиницы Светлана Шин. - И с первых же дней у нас была футбольная команда. Администрация закупила 25 комплектов формы, арендовала для занятий спортзал, стадион. Тренируются наши ребята регулярно. Заводили - работники охраны Александр Штанько и Павел Цой. Они-то и внесли весомый вклад в общий успех.

В числе призеров также коллективы отелей «Делемина Подлук палас» и «Шератон». Им вручены и награды чешской торговой марки «Долгит крем». Организатором розыгрыша

«Кубка сильнейших» тоже была Федерация футбола Узбекистана. Болельщики увидели многих знакомых. За команду «Арду», победителя турнира, выступал, например, Азамат Абдураимов. Зарафшанский «Строитель» занял второе место, играющим тренером которого был серебряный призер чемпионата Азии Александр Королев. В составе «Жиззах-С», чемпиона страны, играл Фарход Магомедов - еще один герой Азиатских игр в Хиросиме, нынешняя команда которого стала бронзовым призером, выиграв только по пенальти у дебютанта - ташкентского «Трактора». Заметим, что у тракторостроителей специалисты отметили действия Вадима Абрамова, возглавляющего команду мастеров высшей лиги. Он тоже награжден специальным

ПЬЕДЕСТАЛ И... ДНО

Чемпионат Узбекистана. Высшая лига. Тринадцатый тур. «Трактор» - «Кызылкум» - 1:0, «Машвал» - «Пахтакор» - 1:3, «Насаф» - «Навбахор» - 3:1, «Бухара» - «Самарканд-Д» - 3:2, «Локомотив» - «Согдиана» - 3:0, «Металлург» - «Нефтчи» - 2:3, «Сурхан» - «Андижан» - 2:1.

Завершилась первая часть чемпионата. Считается, что места, завоеванные в первом круге, определяют расстановку сил и на финише чемпионата. Так практически было в последние годы за редким исключением. Скорее всего сложившаяся традиция не будет нарушена.

Пахтакоровцы опять станут чемпионами. У них нет конкурентов. Великолепная разница забитых и пропущенных мячей. Причем последние четыре гола вратарь-рекордсмен Игнатий Нестеров пропустил только перед большим перерывом. «Сухим» он был 709 (!) минут. Лучшее достижение среди отечественных голкиперов. Да и по составу столичная команда выглядит намного солиднее остальных, как-никак составляет основную костяк национальной сборной. А то, что ташкентцы ближайших соперников - ферганский «Нефтчи» - со счетом 6:1 разгромили, - самое яркое подтверждение незыблемости

их положения как беспорочных лидеров узбекского футбола.

А вот кто станет серебряным призером - вопрос? Если раньше и эта позиция довольно прочно была закреплена за командой Юрия Саркисяна, то ныне на вторую ступеньку пьедестала почета в одинаковой степени претендуют и «Навбахор», и «Насаф». Наманганцам в общем-то не привыкать к наградам, а вот у клуба из Карши появилась более высокая мотивация. Отметим, что последние, обыграв в этом туре навахоорцев и став единственными, кто отобрал очки у столичных футболистов, вполне определенно заявили о своих намерениях на медали. Правда, уступили «Нефтчи» с минимальным результатом - 0:1, необязательным было и поражение от «Локомотива» (0:2). Но ведь эти команды во втором круге должны будут приехать в Карши. А у себя дома «Насаф» практически непобедим.

Вот эти четыре клуба, которые оторвались в очках от остальных настолько, что говорить о вмешательстве в их спор просто не приходится.

Положение другой группы, так называемых «серединок», настолько зыбко, что две-три неудачи могут их отбросить в стан аутсайдеров. По игре, демонстрируемой «Локомотивом» и «Трактором», только они, пожалуй, еще олицетворяют средний уровень нашего первенства. Очень узкая прослойка.

Сразу восемь (!) команд находятся, можно сказать, в стрессовом состоянии. Помыслы у тре-

Положение команд после первого круга

Table with 5 columns: клубы, В, Н, П, М, О. Lists 14 teams and their statistics.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

НА 29-30 ИЮНЯ

По территории республики - небольшая, местами переменная облачность, без осадков. Ветер восточный, 7-12 м/сек. Температура ночью - 19-24, днем - 35-40 тепла, по югу и пустынной зоне республики ночью - 21-26, днем - 37-42 тепла.

В Ташкенте - небольшая, временами переменная облачность, без осадков. Ветер восточный, 5-10 м/сек. Температура ночью - 19-24, днем - 35-40 тепла.

Узгидромет.

Утерянную круглую печать детского сада № 522 «Yulduzcha», зарегистрированного в Сабир-Рахимовском районе г.Ташкента, считать НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНОЙ.

Утерянную круглую печать ЧП «Махмулова Анархон Абдукадировна», зарегистрированного в Сабир-Рахимовском районе г.Ташкента, считать НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНОЙ.

Утерянный диплом № 0366-87ХТ, выданный бизнес-школой № 5 в 2000 году на имя Мелвелко Ольги Сергеевны, считать НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.

Прием рекламы в «ПВ» с 9.00 до 18.00, кроме субботы и воскресенья. Комв. 439.

Advertisement for OAO «Uzjeldorpass» featuring a train image and text about high-speed rail services between Tashkent and Samarkand.